
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 22.Januar 2014 im Bürgerhaus Schweinsberg 

Anwesend: Ortsbeirat: Herr Adolf Fleischhauer 
Herr Reinhard Estor 
Herr Wolfgang Trautwein 
Herr Thomas Berle 
Herr Klaus Estor 
Frau Bianca Schlote 
Frau Stefanie Lütt 

Stadtrat: Herr Helmut Hahn 

Stadtverordnetenvorsteher: Herr Hans- Georg Lang 

Stadtverordneter: Herr Jochen Metz 
Herr Werner Hesse 

Entschuldigt: Herr Philipp Hesse 

Ein Zuhörer 

Beginn 20:03Uhr 

Top 1. Eröffnung und Begrüßung durch den Ortsvorsteher Herrn Adolf Fleischhauer, 
mit Begrüßung der anwesenden Personen und den besten Wünschen zum neuen Jahr. 

Top 2. Anschluss Internetnutzung für das Bürgerhaus Schweinsberg. 
Die Stellungnahme des Betreibers „Pro Regio'Net" wurde von Herrn Fleischhauer vorgelesen. Der 
Betreiber will einen kostenlosen Hot Spot für das Bürgerhaus zur Verfügung stellen und hat dazu eine 
Haftungserklärung abgegeben. Nach einer Aussprache über den Datenschutz wäre dieser noch 
abzuklären. Die Verwaltung wird gebeten, das Vorhaben zu genehmigen, da keine Kosten entstehen. 
Siehe Anhang. 
Unter den oben aufgeführten Bedingungen stimmten die Ortsbeiratsmitglieder einstimmig dem 
Vorhaben zu. 

Top 3. Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft" 
Der Ortsbeirat hat die Schweinsberger Vereine angeschrieben und um Rückmeldung der Teilnahme 
gebeten Nur von der Hälfte der in Schweinsberg ansässigen Vereine gab es eine Rückmeldung, von 
diesen signalisierten nur zwei ihr Interesse an dem Wettbewerb. 
Herr Fleischhauer bedauerte die schlechte Rückmeldung und die Ortsbeiratsmitglieder stimmten mit 
sechs nein Stimmen und einer Enthaltung gegen die Teilnahme an dem Wettbewerb. 

Top 4. Mitteilungen: 
Herr Fleischhauer gab den aktuellen Sachstand bezüglich des Hochwasserschutzdeiches „ Am Moor" 
bekannt. Er bedauerte, dass er von den politischen Fraktionen, sowie dem Fachausschuss keine 
Unterstützung zum Anliegen des Ortsbeirates Schweinsberg erhalten hat. Herr Fleischhauer hofft 
nun, da Pflegemaßnahmen ohne die Zustimmung der Naturschutzbehörde zulässig sind, dass die 
Verwaltung ihrer Verkehrssicherungspflicht nachkommt. In der anschließenden Aussprache wurde 
festgestellt, dass Geduld gefordert ist, bis die Arbeiten endlich beginnen. 

Top 5. Verschiedenes: 
5.1. Neuwahlen der Ortsteilvertretung zum Seniorenbeirat der Stadt. Dem Vorschlag von Mitgliedern der 

Senioren, dass Frau Erika Sebastiani diese Aufgabe übernimmt, wurde einstimmig zugestimmt. 

5.2. Herr Hesse entschuldigte sich dafür, das er sehr oft nicht an der Ortsbeiratssitzung teilnehmen kann. 
Aber für Ihn wäre Mittwoch Abends immer sehr schlecht, da dieser meistens durch einen anderen 
Termin blockiert ist. 



5.3. Herr R. Estor lobte den Obstbaumschnitt in der Gemarkung, der durch den Bauhof durchgeführt wurde. 
Er hofft, dass auch noch ausstehende Obstbäume fachgerecht geschnitten werden. Herr Fleischhauer 
gab an, dass dies geschehen werde. 

5.4 Die Nachfrage zu den angeregten Firmenbesichtigungen in Schweinsberg beantwortet Herr 
Fleischhauer. Es seien entsprechende Gespräche geführt worden. 

.5.5. Herr R. Estor wusste von einer anstehenden größeren Sanierung der Elektroinstallationen im 
Bürgerhaus. Er regte in diesem Zusammenhang die Installation eines Beamers und der 
entsprechenden Leitungsanschlüsse an verschiedenen, geeigneten Orten (Sitzungsaal, kleiner Saal) 
im Bürgerhaus an. 
Einstimmig wurde der Umsetzung dieser Anregung von den Ortsbeiratsmitgliedern zugestimmt. 

5.6. Weiter regte Herr R. Estor die Anschaffung eines Defibrillators für das Bürgerhaus an. Auch dieser 
Anregung stimmten die Ortsbeiratsmitglieder einstimmig zu. 

5.7. Herr R. Estor ist der Meinung, dass nach dem Winter die Straßen in Schweinsberg überprüft werden 
müssten, insbesondere vor dem Haus Weidenhausen 34 sei ein Loch in der Straße vorhanden. 
Herr Fleischhauer gab zur Antwort, dass nach Aussage des Straßenbauamtes für die Schweinsberger 
Straßen noch keine Notwendigkeit der Sanierung gesehen werde. 

Anmerkung zu Punkt 5.6. 
Es ist bereits ein Defibrillator vorhanden.. 
Standort: Sportgeräteraum. 

Der Ortsvorsteher schloss die Sitzung um 21:22 Uhr. 

Schweinsberg, den 27Januar2014 

Fleischhauer, Ortsvorsteher Trautwein, Schriftführer 


